

我市首部本土都市情景系列轻喜剧即将上映

《爱在鹤壁》，说说他和她的事儿

近日,设于淇滨区淇滨大道西段某宾馆三层的《爱在鹤壁》剧组传来一片欢闹声,本报记者在这里见到了该剧的导演、编剧、外宣和部分演员,与他们共同回味拍摄时的酸甜苦辣。

剧情来源于真实生活

此次网友策划拍摄的这部轻喜剧,是通过网络论坛、贴吧和交友群等网络平台联络促成的,演员多数是通过网络招募,免费出演。

“我一直想拍鹤壁本地的东西,于是在论坛发布了一条招募导演、编剧和演员的消息,寻找志同道合的人。”负责该剧外宣工作的90后小伙子陈勇杰告诉记者,他有个演员梦,但他知道当演员并不容易,于是想到组织鹤壁人自拍自导自演一部本土作品,让他一样想当演员的鹤壁人过把瘾。

“从最真实的你我中走来”,是该剧打出的口号,不仅演员是我市的普通百姓,剧情也以编剧程飞的真实生活改编而成。

程飞,可谓是一名文艺男青年。今年4月,他在“淇花食用油杯”鹤壁市第四届青年歌手大赛中,凭借超强实力一举夺得通俗组一等奖。记者采访时了解到,程飞在淇滨区某单位上班,除了日常工作,业余时间喜欢唱歌、写小说。几年前,他写的一篇短篇小说曾在《女友》杂志刊登。而他创作的剧本《爱在鹤壁》,还受到了鹤壁其他影视作品影响。

“最初的剧本是今年年初写好的,刚开始没有涉及鹤壁本土内容,只是写写80后的工作、生活、感情等方面内容。但写好以后,发觉只写年轻人的故事,缺少认同感。《大话鹤壁》在鹤壁的影响力比较大,但非真人表演,后来吸取《大话鹤壁》的优点后将创作内容往鹤壁本土靠近,融入了鹤壁的风土人情。”程飞说,鹤壁不算大,人不算多,在这样一个宜居的城市里生活,跟大城市相比,工作压力不是太大,所以第一季中着重写年轻人的感情生活,剧本内容主要改编于自己的真实生活。

据介绍,剧中演员没有特别夸张的动作,最亲密的动作无非是挽个胳膊、搭个肩膀、拉个手,用含蓄的方式让观众感受轻喜剧带来的欢乐。而当初将剧情定位于轻喜剧,并非单纯恶搞或搞笑,喜剧最终结局是大团圆,目的是为了宣扬健康向上的生活态度,观众看完后还有继续回味的空间。

“啥是‘爱在鹤壁’,这个爱字不单是爱情,还有友情和亲情,更是大爱无疆。第一季我们以爱情为开头,未来剧集中的爱将逐渐衍延。”导演张保春说,系列剧需要有一个长期规划,在第二季或第三季中,程飞可能就是总编剧了,可以让普通市民投稿参与剧本创作,把自己的真实生活改编成剧本,讲述鹤壁人自己的故事。

第一季《我们的春天》宣传片已经通过车载电视和网络平台对外发布,该剧所有镜头都在我市拍摄。导演张保春说,鹤壁人看到这部短剧一定会感到很亲切,因为剧中的新世纪广场、华夏南路、福田二区都是鹤壁人熟悉的场景,剧中所有镜头和语言都深深打上了“鹤壁烙印”,“这部戏不一定那么专业、多么好,但能让鹤壁人有一种亲切感。”

骑驴找马,好演员会有的

笑称已“奔四”的张保春是该剧的导演,也是剧组中的老大哥。剧组的这间办公室也是他的影视制作工作室,这里有自制的配音间,有后期制作的专业机器。“我在这行摸爬滚打多年,也演过电影,深知拍成一部戏不容易,这不是一两个人能做成的事,需要大家

核心提示

□晨报记者 王帅

一群热情开朗的70后、80后、90后,因执着于一个共同的梦想而在网络结缘——拍摄一部讲述鹤壁人故事的系列剧。我市首部本土都市情景系列轻喜剧《爱在鹤壁》第一季《我们的春天》于近日摄制完成,将于本月在网上首播,第一季预计8集到10集,每集二三十分钟。讲述了一群80后青年面对友情、爱情时啼笑皆非而又温暖人心的鹤城故事。



《爱在鹤壁》拍摄现场。(摄制组提供)

一起努力才能完成。”张导说。

挑选合适的演员是面临的第一道难关。陈勇杰在网络论坛发布招募消息后,来试镜的人还真不少。虽说有许多女士来试镜,但后来很多退出了。“可能有些人对演员行业有些误解,有很多不错的演员因为男朋友不同意就退出了。还有的家长不愿意让孩子参加,以为我们是骗子呢!”张导苦笑说。

没有举行开机仪式,没有鲜花掌声,6月3日,轻喜剧《爱在鹤壁》第一季《我们的春天》开机,开机时男主角还未挑选出来,拍摄进行到一半,女主角才定下来。“骑驴找马,我深信好演员肯定会有。”张导说。

因为剧组人员都有各自的工作,拍摄时间和选演员只能设在周末,拍摄地点设在大街小巷,因此也吸引了不少市民围观,一些围观者还过了把群众演员瘾。让非专业演员演剧本中固定人物角色,难度比较大,所以拍摄过程中,编剧不断修改剧本,将演员和剧中人物的性格以最好的方式糅合在一起。

别看剧组人员少,但部门很齐全,服装、化妆、道具、制片、导演、灯光、录音……一应俱全,属导演的工作比较繁重,要负责拍摄、导演、制作、剪辑。

张导说,9月16日拍摄杀青,后期制作的任务仍比较繁重,如果现场录音效果不好的话,演员还要配音,重新收集完整的环境声。

这部轻喜剧投资多大呢?张导开玩笑说,别说投资了,剧组人员还没有盒饭钱呢。如果系列剧想继续做下去,下一步工作重点要往寻求赞助商方面努力。当然只有让观众看了第一季的效果,打出名气来,赞助商才乐意支持。

阴差阳错他成了男主角

80后小伙子魏蕾,是搞原料供应工作的,阴差阳错成为了该剧的男主角。他在剧中扮演陈翔,就是宣传片中准备去相亲的年轻人。据导演介绍,当时有很多人来试镜,但一直未挑选到合适的男主角,选中魏蕾,纯属意外,也属必然。

“那一天,我准备下班后和朋友吃饭,但朋友支支吾吾说有事,让我先等一会儿。我实在等不及就到《爱在鹤壁》剧组找他,原来他去试镜。”魏蕾对记者说。

“既然来了,那你就试试?”张导当时用试探的口气问。魏蕾爽快答应。导演给他一段台词,他即兴发挥。谁料魏蕾镜头感很强,一试便成功,而他朋友落选了。

“我一直有个演员梦,我不愿意就这样平平凡凡过一生,我想让大家看到我的长处,让鹤壁人看到仍然有一帮热情青年在演绎本土的东西。”魏蕾感叹道,虽说鹤壁城市小,但把生活搬上荧幕,会有人愿意去看。

拍摄过程中,他碰见过熟人。“我在追求自己的梦想,跟别人没有关系。家人朋友都非常支持,有朋友跟我说‘哪天一起去吧,我也想参与一把,为曾经的演员梦想做点什么’。”魏蕾说,梦想可能遥不可及,但不去做,不迈出这第一步,永远达不到想到的地方。

“目前不算实现梦想,只能说在朝着梦想前行,我的标准是要做就做到最好。”魏蕾语气坚定。

“魏蕾拍戏时经常写心得,他对这部戏的投入非常大。”导演和编剧这样评价他。

该剧将于本月通过网络首播,第二季剧本正在筹划中,制作方式与韩剧、美剧相似,边写边拍边制作。对此剧感兴趣的市民可通过qq群103313361,与剧组联系。



中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

“新快赢481”一周岁



10月10日

1000万元 奖金大派送

10月·10日·10分钟

2012年10月10日起,体彩“新快赢481”游戏,任选二、组选24、组选12,三种投注方式,期期奖上加奖。10分钟开奖一次,每天78期,1000万元派完为止!详情请咨询各体育彩票销售网点。

玩法	加奖前单注奖金	单注加奖金额	加奖后单注奖金
任选二	74元	6元	80元
组选24	197元	23元	220元
组选12	395元	40元	435元

河南省体育彩票管理中心